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РАЗДЕЛ 1. Общие положения учебной дисциплины

ОПД.Ф. Экономика организаций (предприятий).
080109 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».
СД. Экономика организаций (предприятий).
 080105 «Финансы и кредит».
ОПД.Ф. Экономика предприятия.

080111 «Маркетинг», 080502 Экономика и управление на предприятии (по отраслям).
ОПД.Ф. Экономика организаций.

направление 080500 «Менеджмент» (бакалавры), 080107 «Налоги и налогообложение». 

ОПД.Ф. Экономика фирмы.

направление 080100 «Экономика» (бакалавры).
Настоящие методические указания предназначены для промежуточного контроля усвоения теоретической части дисциплин «Экономика организаций (предприятий)», «Экономика предприятия», «Экономика организаций», «Экономика фирмы» и приобретения навыков и умений при выполнении теоретической и практической частей контрольного задания, выполняемого студентами заочной формы обучения. 

Содержательная часть заданий, выполняемых студентами, полностью базируется на рабочей программе курса «Экономика организаций (предприятий)», «Экономика предприятия» и др. соответственно, что позволяет контролировать усвоение всех ее разделов.

Контрольная работа содержит две части:

1. Ситуационную (практическую) часть;

2. Тестовую часть.
Ситуационная (практическая) часть контрольного задания должна демонстрировать умение автора выполнять необходимые расчеты и использовать различные подходы применительно к данным предприятия. Данная часть включает две ситуации (задачи), которые необходимо решить студенту с пояснением выполняемых им действий. 
Тестовая часть предполагает самостоятельное изучение материалов дисциплины по литературным источникам, приведенным в разделе 7 и ответ на десять тестовых вопросов по основным её разделам. Тестовая часть выполняется с целью контроля усвоения студентом теоретических основ курса.
При написании контрольной работы требуется последовательно решить следующие задачи:

· изучить теоретический материал по дисциплине, акцентируя внимание на каждом разделе;
· отработать использование расчетных механизмов на практике с помощью ситуационных задач;
· проанализировать полученные данные и сформулировать выводы по представленным ситуационным задачам, основываясь на полученных в ходе изучения литературных источников.
Навыки, приобретенные в результате выполнения данного контрольного задания будут способствовать в дальнейшем успешному выполнению выпускных квалификационных работ. 

РАЗДЕЛ 2. Инструкция по выполнению контрольной работы
2.1. Методика выполнения контрольной работы
2.1.1. Этапы выполнения контрольной работы
Поставленные задачи в разделе 1 должны быть решены в следующей последовательности:

· Этап 1 – на первом этапе необходимо изучить теоретические аспекты отечественных и зарубежных специалистов;

· Этап 2 – на втором этапе необходимо проанализировать практическую ситуацию и соотнести ее с разделом дисциплины;

·  Этап 3 – на третьем этапе необходимо решить практическую задачу, используя приемы и способы, изученные в ходе ознакомления с теоретическими основами дисциплины;

· Этап 4 – на четвертом этапе сформулировать пояснения к практическим ситуациям и сделать выводы по результатам полученным в ходе расчетов;

· Этап 5 – на пятом этапе следует, используя знания теоретических основ и навыки решения задач, ответить на тестовое задание.

2.1.2. Требования к объему каждого этапа контрольной работы и контрольной работы в целом
Объем контрольной работы в целом (титульный лист, оглавление, введение, содержательная часть, заключение, список литературы, приложения) 10-25 страниц печатного текста. 
2.1.3. Требования к оформлению контрольной работы
Основной текст работы при наборе на компьютере печатается в текстовом редакторе WORD стандартным  шрифтом Times New Roman, размер шрифта 14, межстрочный интервал – полуторный. 

Готовый текст контрольной работы предоставляется в прошитом виде. 
Требования к полям: верхнее – 20 мм; нижнее – 20 мм; правое – 10 мм; левое – 30 мм. 
Вписывать в текст работы отдельные слова, формулы, условные знаки  допускается чернилами, тушью, пастой черного цвета, при этом плотность вписанного текста должна быть приближена к плотности основного текста.
Опечатки, описки и графические неточности, обнаруженные в процессе написания и проверки работы, допускается исправлять подчисткой или закрашиванием белой краской и нанесением на том же месте исправленного текста (графиков) машинописным или рукописным способами.  Работа с большим количеством исправленных опечаток (более чем на 10 % от общего количества листов)  или оформленная небрежно (мятые листы, посторонние помарки, грязь, разводы на листах бумаги)  не принимается методистом и  не допускается к защите.

Страницы контрольной работы нумеруются арабскими цифрами в правом верхнем углу без точки в конце. Отсчет нумерации страниц контрольной работы начитается с титульного листа, при этом номер 1 страницы на титульном листе не печатается. Нумерация работы заканчивается на последнем листе списка литературы, на котором автором работы ставится дата написания контрольной работы и подпись с  расшифровкой (фамилия, имя, отчество).
Каждый вопрос контрольной работы, а также введение, заключение контрольной работы начинаются с новой страницы. Заголовки вопросов пишутся прописными заглавными буквами симметрично относительно текста работы без подчеркивания. Перенос слов в наименовании вопросов не допускается. Точка или двоеточие в конце заголовка вопроса не ставится. Расстояние между заголовком вопроса контрольной работы и первой строкой последующего текста должно быть равно пробелу равному полуторному интервалу (8-10 мм.)
Список используемых источников и литературы должны начинаться с новой страницы и отделяться от основного текста пробелом в полуторный интервал (8-10 мм.). 

Подстрочные ссылки располагаются под текстом каждой станицы и отделяются от него строкой (линией) в 20 знаков и пробелом в полтора интервала. Не допускается переносить ссылки на следующую страницу. Текст подстрочной ссылке печатается в текстовом редакторе WORD стандартным  шрифтом Times New Roman, размер шрифта 10, межстрочный интервал – минимум.

Все таблицы (схемы, диаграммы) контрольной работы, если их несколько, нумеруют арабскими цифрами в пределах всего текста. 

Над правым верхним углом таблицы помещают надпись «Таблица...» с указанием порядкового номера таблицы (например. Таблица 1  без значка № перед цифрой и без точки после нее)
.

Таблицы снабжают Тематическими заголовками, которые рас​полагают посередине страницы и пишут с прописной буквы без точки в конце
.
При переносе таблицы на другую страницу ее графы следует пронумеровать (и в основной таблице, и в продолжении, и в окончании), а также сделать следующие надписи над таблицей: «Продолжение табл. ...»; «Окончание табл....»
.
Контрольная работа, выполненная не по своему варианту, к защите не допускаются

Текст работы должен быть тщательно выверен студентом. 

Он несет полную ответственность за опечатки и ошибки.
2.2. Правила выбора варианта контрольной работы

Тема контрольной работы выбирается по последней цифре номера зачетной книжки. Каждый вариант содержит: 
1. Две ситуационные (практические) задачи.

2. Десять тестовых заданий (тестов).

2.2.1. Таблица выбора варианта контрольной работы 
	Номер варианта темы контрольной работы
	Последняя цифра номера зачетной книжки студента (студенческого билета)
	Номера ситуационных (практических) задач
	Номера тестовых заданий варианта

	Вариант № 1
	1
	1, 11
	1,2,3,4,5,6,7,8,9,10

	Вариант № 2
	2 
	2, 12
	11,12,13,14,15,16,17,18,19,20

	Вариант № 3
	3 
	3, 13
	21,22,23,24,25,26,27,28,29,30

	Вариант № 4
	4
	4, 14
	31,32,33,34,35,36,37,38,39,40

	Вариант № 5
	5 
	5, 15
	41,42,43,44,45,46,47,48,49,50

	Вариант № 6
	6 
	6, 16
	51,52,53,54,55,56,57,58,59,60

	Вариант № 7
	7 
	7, 17
	61,62,63,64,65,66,67,68,69,70

	Вариант № 8
	8 
	8, 18
	71,72,73,74,75,76,77,78,79,80

	Вариант № 9
	9 
	9, 19
	81,82,83,84,85,86,87,88,89,90

	Вариант № 10
	0
	10, 20
	91,92,93,94,95,96,97,98,99,100


Раздел 3. Структура контрольной работы
Текст контрольной работы должен иметь следующую структуру:
1. Титульный лист контрольной работы.

2. Практическая часть:

2.1. Практическая задача № 1

2.2. Решение задачи  № 1

2.3. Практическая задача № 2

2.4. Решение задача № 2 
3. Тестовая часть:

3.1. Содержание 10 (Десяти) тестовых заданий варианта (тексты вопросов) и ответ на каждое их заданий.
4. Список литературы, используемой для написания контрольной работы.

Раздел 4. Задания для выполнения контрольных работ

4.1. Практические задачи
Задача 1

Полные затраты на производство 150 тыс.ед. продукции составляют 2 млн.руб., рыночная цена единицы продукции - 20 руб. Коэффициент эластичности спроса по цене на данный товар равен 1,5. Структура затрат такова, что отношение полных постоянных затрат (TFC) к полным переменным (TVC) составляет 20 : 80. В этой ситуации планируется снижение цены товара на 1 руб.

Вопросы: 1. Как изменится объем продаж в натуральном выражении ?

2. Как изменится размер выручки от реализации продукции ?

3. Как изменится величина прибыли от реализации продукции ?

Задача 2

При производстве некоторого продукта в количестве 200 ед., полные затраты составят 600 руб., а 300 ед. - 800 руб. Считая функцию издержек линейной, рассчитать каков будет размер издержек на производство 500ед.

Задача 3

Себестоимость (с/с) товарной продукции в первом квартале составляет 250 тыс.руб. Доля постоянных затрат в с/с - 10%. Во втором квартале прирост товарной продукции составил 20 %. Постоянные затраты в связи с ростом объема производства выросли на 1,2 %. Найти экономию предприятия в результате роста объема производства.

Задача 4

Предприятие производит 100.000 единиц продукции и продает ее по 25 руб. за единицу. Полные затраты на производство составляют 2,3 млн.руб. Коэффициент эластичности спроса по цене на данный товар равен 1,5. Структура затрат такова, что отношение полных постоянных затрат (TFC) к полным переменным (TVC) составляет 20 : 80. В этой ситуации планируется снижение цены товара на 1 руб.

Вопросы: 1. Как изменится объем продаж в натуральном выражении ?

2. Как изменится размер выручки от реализации продукции ?

3. Как изменится величина прибыли от реализации продукции ?

4. Стоит ли предприятию идти на снижение цены ?

Задача 5

Рассматривается возможность приобретения станка. Первый станок приведет к постоянным затратам за период времени в размере 40.000 руб. и средним переменным затратам в размере 60 руб. на единицу изделия, второй станок - постоянные затраты - 70,000 руб. и средние переменные затраты -45 руб. за единицу.

Обоснуйте Ваше решение о выборе 1-го или 2-го станка.

Задача 6

В базисном году годовой объем изделия «А» составил 1200 единиц, изделия «Б» - 1600 единиц. Цена изделия «А» - 500 руб., изделия «Б» - 600 руб. Себестоимость изделия «А» - 400 руб., изделия «Б» - 550 руб. Среднегодовая стоимость основных фондов 800 тыс.руб., оборотных средств - 400 тыс.руб. В плановом периоде с/с изделия «А» составит 380 руб., «Б» - 540 руб. Кроме того в плановом году будет введено основных фондов на 120 тыс.руб.(апрель), а в июле будет ликвидировано ОФ на 240 тыс.руб. Определить прирост рентабельности производства от снижения с/с и изменения среднегодовой стоимости основных фондов.

Задача 7

Рассматривается возможность приобретения станка. Первый станок приведет к постоянным затратам за период времени в размере 40.000 руб. и средним переменным затратам в размере 60 руб. на единицу изделия, второй станок - постоянные затраты - 70.000 руб. и средние переменные затраты -45 руб. за единицу.

Обоснуйте Ваше решение о выборе 1-го или 2-го станка.

Задача 8

Фирма производит 100000 единиц продукции и продает их по 25 руб. за единицу. Полные затраты на производство - 2,3 млн.руб. Коэффициент эластичности спроса по цене равен 1,5. Структура затрат такова, что TFC:TVC = 50: 50. В этих условиях фирма планирует снизить цену на 1 руб. Рассчитать экономические последствия от снижения цены и принять решение. 

Задача 9

Рассчитать, начиная с какого объема производства предприятие начнет получать прибыль, если постоянные затраты за период составят 20.000 руб., а переменные затраты за 1 час работы оборудования составляют 400 руб., время обработки одного изделия 30 мин. Затраты на сырье и материалы составляют 100 руб. на ед. продукции, цена изделия 340 руб.

Задача 10

Определить, как изменится объем продаж и выручка, получаемая предприятием при снижении цены на товар на 200 руб., если начальная цена товара составляла 2.000 руб., объем продаж 1.000 шт., коэффициент эластичности спроса на товар равен 1,3.

Задача 11

Себестоимость (с/с) товарной продукции в первом квартале составляет 250 тыс.руб. Доля постоянных затрат в с/с - 10%. Во втором квартале прирост товарной продукции составил 20%. Постоянные затраты в связи с ростом объема производства выросли на 1,2%. Найти экономию предприятия в результате роста объема производства.

Задача 12

Прибыль от реализации продукции составляет 200 тыс.руб Доходы предприятия от пени и штрафов составляют 30 тыс.руб. Среднегодовые стоимости основных фондов и оборотных средств составляют соответственно 700 тыс.руб. и 300 тыс.руб. Ставка налога на прибыль - 0,24. Определить расчетную рентабельность производства (предприятия).

Определите цеховую с/с продукции, если стоимость основных мате​риалов составляет 500 тыс.руб. з/п основных производств, рабочих - 100 тыс.руб., дополнительная з/п - 10% от з/п основных рабочих, амортизационные отчисления составляют 40 тыс.руб. Доля амортизации в цеховых расходах - 20%.

Задача 13

Стоимость основных производственных фондов составляет 200 тыс.руб. Норма амортизации - 10%. Годовой объем производства по плану составляет - 25 тыс.шт., фактически было произведено 30 тыс.шт. Найти экономию, полученную предприятием, вследствие лучшего использования основных фондов.

Задача 14

Количество станков на начало планового года - 600 ед-ц, 15 мая планируется установить 50 новых станков, а 20 августа еще 20. 17 июля будет снято с эксплуатации 60 изношенных станков. Предприятие работает в 2 смены по 8 часов, число рабочих дней в году - 260, плановые простои - 4,5% от календарного фонда времени, производительность станка - 5 изделий в час. План производства на год составляет 10 млн. изделий. Найти производственную мощность предприятия и коэффициент использования оборудования в плановом периоде.

Задача 15

Определите изменение чистой рентабельности производства в плановом году по сравнению с базисным, если в базисном году: цена изделий А, В, С составляет соответственно 150, 200 и 350 руб. себестоимость изделий А, В, С составляет соответственно 120, 180, и 300 руб. годовой объем производства изделий А,В, С - 1000, 1500, 2000 единиц. Ставка налога на прибыль составляет 20%, среднегодовая стоимость основных фондов равна 500000 руб.

В плановом году цена на изделие С возрастет на 50 руб. Длительность одного оборота оборотных средств сократится со 120 до 100 дней. Число дней в году принять равным 360.

Задача 16

Если производить некоторый продукт в количестве 200 ед., то полные затраты составят 600 руб., а если 300 ед. то затраты на его производство составят 800 руб. Каков будет размер издержек на производство 500 штук изделий ?

Определите изменение чистой рентабельности в результате осуществления орг.-тех. мероприятий по повышению качества продукции и уменьшения стоимости оборотных средств, если в базисном году: цена изделий А, В, С составляет соответственно 150, 200 и 350 руб. себестоимость изделий А,В, С составляет соответственно 120, 180, и 300 руб. годовой объем производства изделий А,В, С - 1000, 1500, 2000 единиц. Ставка налога на прибыль составляет 20%, среднегодовая стоимость основных фондов равна 500000 руб.

В отчетном году цена на изделие С возросла на 50 руб. Длительность одного оборота оборотных средств сократилась со 120 до 100 дней. Число дней в году принять равным 360.

Задача 17

Предприятие производит 100.000 единиц продукции и продает ее по 25 руб. за единицу. Полные затраты на производство составляют 2,3 млн.руб. Коэффициент эластичности спроса по цене на данный товар равен 1,5. Структура затрат такова, что отношение полных постоянных затрат (TFC) к полным переменным (TVC) составляет 20 : 80. В этой ситуации планируется снижение цены товара на 1 руб. Вопросы:
1. Как изменится объем продаж в натуральном выражении ?

2. Как изменится размер выручки от реализации продукции ?

3. Как изменится величина прибыли от реализации продукции ?

4. Стоит ли предприятию идти на снижение цены ?

Задача 18

В базисном году годовой объем изделия «А» составил 1200 единиц, изделия «Б» - 1600 единиц. Цена изделия «А» - 500 руб., изделия «Б» - 600 руб. Себестоимость изделия «А» - 400 руб., изделия «Б» - 550 руб. Среднегодовая стоимость основных фондов 800 тыс.руб., оборотных средств - 400 тыс.руб. В отчетном периоде с/с изделия «А» составила 380 руб., «Б» - 540 руб. В отчетном году в апреле месяце ввели ОФ стоимостью 120 тыс.руб., в июле выбыло ОФ на 240 тыс.руб.

Определить прирост рентабельности от снижения с/с и изменения среднегодовой стоимости основных фондов.

Задача 19

Определить прибыль, необходимую для повышения плановой рентабельности на 25%, если плановая среднегодовая стоимость основных фондов составляет 1 млн.руб., оборотных средств - 0,5 млн.руб. Стоимость реализованной продукции по плану - 2 млн.руб., плановый уровень рентабельности - 0,2.

В процессе орг.-тех. мероприятий, проводимых предприятием, плановая длительность одного оборота оборотных средств (90 дней) сократилась на 18 дней.

Задача 20

В базисном году годовой объем изделия «А» составил 1200 единиц, изделия «Б» - 1600 единиц. Цена изделия «А» - 500 руб., изделия «Б» - 600 руб. Себестоимость изделия «А» - 400 руб., изделия «Б» - 550 руб. Среднегодовая стоимость основных фондов 800 тыс.руб., оборотных средств - 400 тыс.руб. В отчетном периоде себестоимость (с/с) изделия «А» составила 380 руб., «Б» - 540 руб. В отчетном году в апреле месяце ввели ОФ стоимостью 120 тыс.руб., в июле выбыло ОФ на 240 тыс.руб.

Определить прирост рентабельности от снижения с/с и изменения среднегодовой стоимости основных фондов.

4.2. Тестовая часть контрольной работы

Вопрос № 1

В зависимости от способа отнесения затрат на себестоимость продукции различают затраты:

a. пропорциональные и непропорциональные;

b.  прямые и косвенные;

c.  переменные и постоянные;

d.  основные и накладные.

Вопрос № 2

Что является учредительными документами хозяйственных обществ:

a. учредительный договор

b. письменное соглашение

c. устав 

d. устав и учредительный договор

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 3

Для какого метода организации производства подходит следующая форма производства, которая характеризуется изготовлением продукции в единичных экземплярах или небольшими неповторяющимися партиями:

a. поточного метода организации производства

b. партионного метода организации производства

c. единичного метода организации производства

d. правильного ответа нет

Вопрос № 4

Обеспечивает установление связей между потребностями в ресурсах и источниках их покрытия, а также между разделами плана, метод:

a. балансовый

b. производственный

c. расчетный

d. экономико-математический

e. правильного ответа нет

Вопрос № 5

К комплексным затратам относятся:

a. расходы на содержание и эксплуатацию оборудования;

b. затраты на сырье, основные материалы;

c. общепроизводственные и общехозяйственные расходы;

d. внепроизводственные расходы;

e. амортизация основных фондов.

Вопрос № 6

Оплата труда производится не по тарифным ставкам, а по установленным месячным должностным окладам при:

a. окладной системе

b. аккордной системе

c. месячной оплате

d. простой повременной системе

e. Вариант 1 и 4

Вопрос № 7

Производственные процессы, превращающие сырье и материалы в необходимые заготовки, приближающиеся по форме и разиерам к готовым изделиям называются:

a. Обрабатывающими

b. Вспомогательными

c. Обслуживающими

d. Заготовительными

e. Правильных вариантов нет

Вопрос № 8

Фонд потребления не включает:

a. фонд оплаты труда.

b. доходы, выплачиваемые по акциям трудового коллектива и вкладам членов трудового коллектива в имущество предприятия.

c. денежные выплаты и поощрения.

d. внереализационные доходы, полученные от продажи имущества предприятия и распределяемые между членами трудового коллектива.

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 9

Рентабельность собственного капитала отчетного периода не зависит от:

a. Рентабельности производства;

b. Рентабельности активов;

c. Структуры источников финансирования деятельности предприятия;

d. Рыночной цены акций компании.

Вопрос № 10

Кто уведомляет кредиторов о ликвидации юридического лица?

a. учредители (участники) юридического лица 

b. аппарат управления

c. орган, проводящий государственную  регистрацию юридических лиц

d. ликвидационная комиссия   

Вопрос № 11
К организационно-правовым формам фирм не относятся:

a. частное предприятие

b. хозяйственные товарищества

c. малое предприятие

d. артель

e. государственное предприятие

Вопрос № 12

Операционных рычаг показывает:

a. Время окупаемости капитальных вложений при изменении объёма реализации.

b. Влияние объёма производства (производственной мощности) на прибыль.

c. На сколько процентов изменится прибыль при изменении объёма реализации на 1%.

d. Зависимость коммерческого риска фирмы от коньюктуры рынка сбыта.

e. Потенциальную возможность изменения прибыли за счёт изменеия структуры доходов и объёма реализации.

Вопрос № 13

Рентабельность производства - это:

a. Совокупность денежных средств, авансированных для создания и использования оборотных производственных фондов обращения для обеспечения непрерывного процесса производства и реализации продукции;

b. Выраженные в денежной форме текущие затраты предприятия на производство и реализацию продукции;

c. Разница между выручкой от реализации продукции и себестоимостью реализованной продукции;

d. Относительный показатель эффективности производства, характеризующий уровень отдачи затрат и степень использования ресурсов;

e. Валовая прибыль за вычетом всех налогов на прибыль, полученная от различных форм хозяйственной деятельности.

Вопрос № 14

Какие из показателей характеризуют отдачу, которая приходится на рубль соответствующих активов?

a. Рентабельность активов (капитала)

b. Рентабельность реализации (продаж)

c. Рентабельность текущих активов

d. Рентабельность собственного капитала

e. правильного ответа нет

Вопрос № 15

Основные цехи классифицируются на:

a. Заготовительные и обрабатывающие.

b. Выпускающие.

c. Контролирующие и обслуживающие.

d. Наблюдательные.

e. Варианты 1 и 2.

Вопрос № 16

Под текучестью кадров понимается:

a. отношение числа уволенных по собственному желанию, за прогулы и другие нарушения дисциплин работников за определенный период времени к числу принятых сотрудников за тот же период

b. разница между уволенными по собственному желанию, за прогулы и другие нарушения дисциплин работников за определенный период времени и принятыми за тот же период

c. разница между среднесписочной численности персонала на начало года и на конец года

d. выраженная в процентном отношении числа уволенных по собственному желанию, за прогулы и другие нарушения дисциплин работников за определенный период времени к среднесписочной их численности за тот же период

e. правильного ответа нет

Вопрос № 17

Выраженный в денежной форме абсолютный размер оплаты труда в единицу рабочего времени - это:

a. тарифная система.

b. тарифная ставка.

c. тарифная сетка по оплате труда.

d. 1 и 3

e. Правильных вариантов нет

Вопрос № 18

В зависимости от способа отнесения затрат на себестоимость продукции различают затраты:

a. пропорциональные и непропорциональные;

b. прямые и косвенные;

c. переменные и постоянные;

d. основные и накладные.

Вопрос № 19

Отличительными особенностями единичного метода организации производства являются:

a. Неповторяемость номенклатуры изделий в течение года.

b. Закрепление за рабочим местом нескольких операций.

c. Использование универсального оборудования и специальной оснастки. 

d. Обработка одновременно продукции нескольких наименований.

e. Значительный удельный вес работ с использованием ручного труда.

Вопрос № 20

Какие методы существуют для учета затрат и калькулирования фактической себестоимости:

a. нормативный, интегральный, попередельный

b. нормативный, попередельный, позаказный

c. позаказный, интегральный, нормативный

d. нормативный и позаказный

e. позаказный и попередельный

Вопрос № 21

Какое товарищество называется полным:

a. товарищество с неограниченной ответственностью

b. товарищество с ограниченной ответственностью

c. «товарищество на вере»
d. смешанное товарищество

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 22
Эффект операционного рычага сводится к тому, что:

a. Любое изменение выручки от реализации (за счёт изменения объёма) приводит к ещё более сильному изменению прибыли.

b. Изменение выручки от реализации (за счёт изменения объёма) не всегда приводит к ещё более сильному изменению прибыли.

c. Изменение постоянных издержек не всегда приводит к ещё более сильному изменению прибыли.

d. Постоянные и переменные затраты пропорционально влияют на результат финансово-экономической деятельности предприятия.

e. Понижается сила финансового рычага.

Вопрос № 23

Отношение прибыли к каким из следующих параметров лежит в основе построения коэффициентов рентабельности:

a. К затраченным средствам;

b. К выручке от реализации;

c. К пассивам предприятия;

d. Вариант 1, 2, 5

e. К активам предприятия.

Вопрос № 24

Какие из показателей характеризуют текущие пассивы?

a. Дебиторская задолженность

b. Кредиторская задолженность

c. Запасы

d. правильного ответа нет

Вопрос № 25

Производственная структура предприятия представляет собой:

a. Упорядоченную совокупность служб, управляющих его деятельностью, с их взаимосвязями и соподчинением.

b. Структуру, ориентированную на обеспечение эффективного управления параллельным выполнением на предприятии ряда крупных проектов.

c. Форму организации производственного процесса и находит выражение в размерах предприятия, количестве, составе и удельном весе цехов и служб, их планировке, а также в составе, количестве и планировке производственных участков и рабочих мест внутри цехов.

d. Структуру, особенностью которой является обособление функций по выпускаемому продукту на производственном и обслуживающем уровне предприятия.

Вопрос № 26

Какой из нижеперечисленных показателей не входит в расчет загрузки оборудования производственной программой?

a. число деталей

b. трудоемкость изготовления деталей

c. коэффициент выполнения норм на участке

d. число станков в группе оборудования

e. правильного ответа нет

Вопрос № 27

Производительность труда – это…

a. количество продукции в единицу времени

b. затраты рабочего времени в каждом отдельном производстве

c. количество и качество произведенной продукции

d. 2 и 3

e. правильного ответа нет

Вопрос № 28

В чем особенность выплаты доходов работникам по системе участия в прибылях:

a. доходы выплачиваются после выполнения определенного объма работ.

b. доходы выплачиваются в конце года.

c. доходы помещаются на депозит и не могут быть использованы до оговоренного срока.

d. доходы выплачиваются ежемесячно, исходя из установленных нормативов.

e. 1, 2, 4

Вопрос № 29

Партионный метод организации производства имеет следующие характерные черты:

a. Запуск в производство изделий партиями.

b. Неповторяемость номенклатуры изделий в течение года.

c. Обработка одновременно продукции нескольких наименований.

d. Значительный удельный вес работ с использованием ручного труда.

e. Использование кадров высокой квалификации и широкой специализации.

Вопрос № 30

Основным условием применения нормативного метода учета затрат является:

a. составление нормативной калькуляции по действующим на начало календарного периода нормам и последующие выявление в течение производственного цикла изготовления изделий отклонений от этих норм.

b. составление нормативной калькуляции по действующим на начало календарного периода нормам и последующие выявление в конце производственного цикла изготовления изделий отклонений от этих норм.

c. использование нормативной калькуляции предыдущего календарного периода и последующие выявление в течение производственного цикла изготовления изделий отклонений от этих норм.

d. правильных вариантов нет

Вопрос № 31

В чем принципиальное различие хозяйственных обществ и хозяйственных товариществ:

a. в хозяйственных обществах могут участвовать лишь индивидуальные предприниматели или творческие организации

b. хозяйственное общество может быть создано одним лицом, которое становится его участником и действует на основании устава

c. товарищество - это объединение лиц, а хозяйственное общество - это объединение капитала

d. хозяйственные товарищества наделены специальными органами управления

e. 1 и 2

Вопрос № 32

Предпринимательский риск тем больше, чем:

a. Меньше доля постоянных затрат.

b. Больше эффект операционного рычага.

c. Больше доля переменных затрат.

d. Меньше прямые затраты.

e. Больше доля постоянных затрат.

Вопрос № 33
a. Какой из показателей рентабельности используется в качестве базы для расчета прибыли при определении цен и в аналитичиских целях?

b. Рентабельность отдельных видов продукции;

c. Рентабельность реализации (оборота);

d. Рентабельность текущих активов;

e. Рентабельность чистых активов;

f. Рентабельность собственного капитала.

Вопрос № 34

Валовая маржа - это…

a. выручка от реализации - (переменные затраты + постоянные затраты)

b. выручка от реализации - переменные затраты

c. выручка от реализации - постоянные затраты

d. цена на единицу продукции * количество

e. правильного ответа нет

Вопрос № 35

Функции обслуживающих цехов заключаются в следующем:

a. Выпуск продукции санитарно-технического нахначения.

b. Утилизации отходов.

c. Обеспечение нормальной бесперебойной работы цехов основного производства.

d. Хранение продукции, транспортировка сырья, материалов и готовой продукции.

Вопрос № 36

Для измерения объема производства однородных изделий, применяют:

a. натуральный измеритель

b. трудовой измеритель

c. стоимостный измеритель

d. условно – натуральный измеритель

e. правильного ответа нет

Вопрос № 37

Выработка - это…

a. затраты рабочего времени в каждом отдельном производстве

b. количество и качество произведенной продукции

c. количество продукции произведенной в единицу времени либо приходящейся на одного среднесписочного работника

d. разница между планируемым и фактическим объемом производства

e. правильного ответа нет

Вопрос № 38

В чем особенность системы «плавающих окладов» при оплате труда:

a. размер окладов меняется ежегодно с учетом итогов работы за предыдущий год.

b. размер окладов меняется ежемесячно с учетом итогов работы за предыдущий месяц.

c. размер окладов меняется постоянно с помощью дифференциации оклада в рамках разряда или должности.

d. размер оклада меняется постоянно, исходя из количества отработанного времени.

e. 3 и 4

Вопрос № 39

Единичный метод организации производства применяется:

a. При изготовлении сложного уникального оборудования.

b. В серийном и мелкосерийном производствах.

c. В опытном производстве.

d. При выполнении отдельных видов ремонтных работ.

e. Правильных вариантов нет

Вопрос № 40

Себестоимость всей товарной продукции по калькуляционному своду должна быть:

a. меньше себестоимости товарной продукции по смете затрат на производство и реализацию

b. равна себестоимости товарной продукции по смете затрат на производство и реализацию

c. больше себестоимости товарной продукции по смете затрат на производство и реализацию

d. меньше либо равна себестоимости товарной продукции по смете затрат на производство и реализацию

Вопрос № 41

Преимущества акционерного общества по сравнению с другими видами товариществ:

a. наличие рынка, где можно свободно купить или продать ценные бумаги по курсовой цене

b. выгодный налоговый режим

c. наиболее устойчивая форма объединения капитала

d. члены общества не несут имущественной ответственности по обязательствам, а рискуют только вкладом

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 42

Что показывает сила воздействия операционного рычага?

a. Степень предпринимательского риска.

b. Степень риска потери прибыли, связанного с колебаниями объёма реализации. 

c. Степень риска снижения объёма производства. 

d. Степень возможного риска увеличения переменных и постоянных затрат.

Вопрос № 43

Какой из показателей рентабельности иначе называется экономической рентабельностью?

a. Рентабельность отдельных видов продукции;

b. Рентабельность реализации (оборота);

c. Рентабельность активов.

d. Рентабельность собственного капитала;

e. Это самостоятельный показатель рентабельности, не имеющий отношения ни к одному из перечисленных выше показателей.

Вопрос № 44

Виды прибыли предприятия:

a. балансовая

b. валовая

c. налогооблагаемая

d. чистая

e. все ответы правильные

Вопрос № 45

К вспомогательным цехам относятся:

a. Ремонтные

b. Инструментальные.

c. Энергетические

d. Все ответы верны.

e. Правильного ответа нет.

Вопрос № 46

В товарную продукцию не включается:

a. стоимость готовых изделий

b. стоимость сырья

c. стоимость материалов, оплаченных заказчиком

d. стоимость полуфабрикатов своего производства и продукции вспомогательных цехов для реализации на сторону

e. правильного ответа нет

Вопрос № 47

Трудоемкость управления производством рассчитывается по формуле:

a. Ту=Тсл.пр.+Тсл.зав

b. Ту=Ттехн.+Тобсл.+Тполн.

c. Ту=Ттехн.+Тобсл.

d. Ту=Твспом.+Твсп.

e. Правильного ответа нет

Вопрос № 48

При какой систем оплаты труд оплачивается по сдельным расценкам непосредственно за количество произведенной продукции:

a. аккордная система оплаты.

b. косвенно-сдельная система оплаты.

c. сдельно-премиальная система оплаты.

d. прямая сдельная система оплаты.

e. 3 и 2

Вопрос № 49

Партионный метод организации производства применяется:

a. В опытном производстве.

b. В серийном и мелкосерийном производствах.

c. В заготовительных цехах массового и крупносерийного производства.

d. При изготовлении сложного уникального оборудования.

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 50

Элементами сметы являются:

a. материальные затраты

b. затраты на оплату труда

c. отчисления на социалные нужды

d. аммортизация основных фондов

e. все перечисленные выше

Вопрос № 51

Когда хозяйственное общество признается зависимым?

a. если другое (преобладающее, участвующее) общество имеет более 20% голосующих акций акционерного общества

b. если другое (преобладающее, участвующее) общество имеет более 40% голосующих акций акционерного общества

c. если другое (преобладающее, участвующее) общество имеет более 50% голосующих акций акционерного общества

d. если другое (преобладающее, участвующее) общество имеет более 75% голосующих акций акционерного общества

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 52

Финансовый рычаг это:

a. Показатель потенциальной возможности изменения прибыли за счёт изменения объёма заёмных и собственных средств.

b. Показатель потенциальной возможности изменения прибыли за счёт изменения объёма заёмных средств.

c. Показатель потенциальной возможности изменения прибыли за счёт изменения соотношения заёмных средств и маржинальной прибыли.

d. Показатель потенциальной возможности изменения прибыли за счёт изменения соотношения заёмных и собственных средств.

Вопрос № 53

Какой из показателей рентабельности иначе называется коммерческой маржей?

a. Рентабельность отдельных видов продукции;

b. Рентабельность реализации (оборота);

c. Рентабельность активов;

d. Рентабельность собственного капитала;

e. Это самостоятельный показатель рентабельности, не имеющий отношения ни к одному из перечисленных выше показателей.

Вопрос № 54

Какие из показателей характеризуют текущие активы?

a. Дебиторская задолженность

b. Кредиторская задолженность

c. Запасы

d. правильного ответа нет

Вопрос № 55

Рабочее место это:

a. Часть пространства, арендованное работником для выполнения процессов, связанных с производством.

b. Часть производственной площади, где рабочий или группа рабочих выполняют отдельные операции по изготовлению продукции или обслуживанию процесса производства.

c. Часть производственной площади, где работник проводит основную часть рабочего времени.

d. Часть производственной площади, выделенной администрацией персонально каждому работнику, для осуществления трудовой деятельности.

Вопрос № 56

Что является основным показателем плана производства продукции?

a. валовая продукция

b. товарная продукция

c. валовая прибыль

d. товарный запас

e. реализованная продукция

Вопрос № 57

К факторам роста производительности труда относят:

a. изменение объема производства и структурные изменения в производстве

b. увеличение заработной платы

c. снижение налоговой ставки

d. постоянная ротация кадров

e. правильного ответа нет

Вопрос № 58

Какие разновидности не относятся к повременной системе оплаты труда:

a. аккордная.

b. контрактная.

c. окладная.

d. аккордно-премиальная.

e. 2 и 3

Вопрос № 59

Направлениями повышения эффективности единичного метода организации производства являются:

a. Внедрение групповых методов обработки.

b. Внедрение гибких автоматизированных производственных систем (ГПС).

c. Развитие стандартизации.

d. Унификация деталей и узлов.

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 60

Для определения производственной себестоимости товарной продукции необходимо:

a. учесть амортизацию основных фондов;

b. из общей суммы затрат на производство исключить затраты, относимые на непроизводственные счета;

c. учесть затраты на оплату труда;

d. учесть внепроизводственные расходы.

Вопрос № 61

Прибыль какой формы предприятий распределяется в соответствии с трудовым участием его членов?

a. полного товарищества

b. производственного кооператива

c. акционерного общества

d. «товарищества на вере»
e. правильных вариантов нет

Вопрос № 62

Метод расчёта эффекта финансового рычага не показывает:

a. Возможность увеличения рентабельности собственных средств и чистой прибыли на акцию за счёт использования кредита.

b. Связь объёма и стоимости заёмных средств с уровнем рентабельности собственного капитала.

c. На сколько процентов изменится чистая прибыль на акцию при изменении прибыли (до уплаты процентов и налогов) на 1 %.

d. Связь объёма собственных средств с уровнем рентабельности собственного капитала.

e. Возможность увеличения рентабельности собственных средств и показателя безопасности за счёт использования кредита.

Вопрос № 63

Вследствие каких рыночных изменений происходит рост коэффициента рентабельности реализации?

a. Падения спроса на продукцию;

b. Роста спроса на продукцию;

c. Роста цен при постоянных затратах на производство;

d. Снижения затрат на производство при постоянных ценах;

e. Падения объема продаж.

Вопрос № 64

Рабочий капитал состоит из:

a. текущих активов

b. текущих пассивов

c. постоянных активов

d. правильного ответа нет

Вопрос № 65

Производственный участок предприятия представляет собой:

a. Совокупность рабочих мест, на которых выполняется технологически однородная работа или различные операции по изготовлению одинаковой или однотипной продукции.

b. Совокупность рабочих мест, на которых выпускается весь спектр продукции предприятия.

c. Участок предприятия, на котором выполняется изготовление какой-либо продукции.

d. Административно-территориальное подразделение предприятия, выпускающих продукцию для переработки в обслуживающих цехах.

Вопрос № 66

Производственная мощность предприятия, которая введена в действие, но не освоена, называется…

a. проектной мощностью

b. входной мощностью

c. среднегодовой мощностью

d. выходной мощностью

e. правильного ответа нет

Вопрос № 67

В каком расчете количественной потребности в персонале используется количество рабочих смен?

a. По нормам обслуживания.

b. По трудоемкости производственной программы.

c. По нормам выработки.

d. правильных вариантов нет

Вопрос № 68

Фонд потребления не включает:

a. фонд оплаты труда.

b. доходы, выплачиваемые по акциям трудового коллектива и вкладам членов трудового коллектива в имущество предприятия.

c. денежные выплаты и поощрения.

d. внереализационные доходы, полученные от продажи имущества предприятия и распределяемые между членами трудового коллектива.

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 69

Что относится к характеристикам поточного метода?

a. сокращение номенклатуры выпускаемой продукции до минимума

b. расчленение производственного процесса на операции

c. специализация рабочих мест на выполнение определенных операций

d. параллельное выполнение операций на всех рабочих местах в потоке

e. все перечисленные ответы

Вопрос № 70

Для определения полной себестоимости товарной продукции необходимо к её производственной себестоимости прибавить:

a. затраты на оплату труда;

b. материальные затраты;

c. отчисления на социальные нужды;

d. внепроизводственные расходы.

Вопрос № 71

«Иванов и компания» - это может быть фирменным названием: 

a. акционерного общества

b. полного товарищества

c. коммандитного товарищества

d. производственного кооператива

e. общества с ограниченной ответственностью

Вопрос № 72

Чем дороже обходятся заёмные средства предприятию:

a. Тем больше эффект финансового рычага.

b. Тем меньше эффект финансового рычага и больше финансовый риск.

c. Тем больше эффект финансового рычага и меньше финансовый риск.

d. Тем больше финансовый риск.

e. Тем меньше эффект финансового рычага и больше показатель безопасности.

Вопрос № 73

Отношение прибыли (чаще всего для расчета используется чистая прибыль) компании к ее обороту (объему продаж) - это…

a. Коэффициент рентабельности активов;

b. Коэффициент рентабельности собственного капитала;

c. Коэффициент рентабельности инвестированного капитала;

d. Коэффициент рентабельности реализации;

e. Коэффициент рентабельности производства;

Вопрос № 74

Признаками отраслевой принадлежности предприятия служат:

a. Характер сырья, потребляемого при изготовлении продукции; назначение и характер готового продукта.

b. Техническая и технологическая общность производства; время работы в течение года.

c. Характер расчета себестоимости готового продукта.

d. Методы организации производственного процесса; характер правового положения предприятия.

e. Варианты 1 и 2

Вопрос № 75

Под выходной мощностью предприятия понимают:

a. производственная мощность предприятия на начало текущего  года

b. мощность предприятия на конец планового периода

c. мощность, введенная в действие, но не освоенная

d. мощность за расчетный период или за год

e. правильного ответа нет

Вопрос № 76

Необходимая численность рабочих для выполнения производственного сменного задания по выпуску продукции, это

a. Явочный состав.

b. Штатный состав.

c. Списочный состав.

d. правильных вариантов нет

Вопрос № 77

Укрупненно плановый фонд оплаты труда нельзя рассчитать:

a. на основе норматива заработной платы за единицу продукции.

b. исходя из численности работающих и их месячной заработной платы с доплатами и начислениями.

c. на основе индексов изменений заработной платы и производительности труда.

d. на основе норматива прироста фонда оплаты труда за каждый процент прироста объема продукции.

e. 3 и 4

Вопрос № 78

Способ начисления годовых амортизационных отчислений, именуемый «способом списания стоимости по сумме числа лет срока полезного использования» исходит из ...

a. Первоначальной стоимости основных средств и нормы амортизации

b. Остаточной стоимости основных средств и нормы амортизации

c. Объема выпуска продукции в натуральном выражении в отчетном периоде и соотношения первоначальной стоимости основных средств и предполагаемого объема продукции (работ) за весь срок полезного использования основных средств

d. Первоначальной стоимости основных средств и годового соотношения, где в числителе - число лет, остающихся до конца срока службы, а в знаменателе - количество лет срока службы объекта

Вопрос № 79

Какому методу организации производства соответствует следующее направление повышения экономической эффективности: внедрение полуавтоматических и автоматических поточных линий, применение роботов и автоматических манипуляторов для выполнения монотонных операций

a. поточный метод организации производства

b. партионный метод организации производства

c. единичный метод организации производства

d. 2 и 3

e. правильного ответа нет

Вопрос № 80

Полная себестоимость товарной продукции отличается от себестоимости реализуемой продукции:

a. наличием остатков нереализованной продукции;

b. учётом непроизведённой продукции;

c. учётом бракованной продукции;

d. учётом транспортных расходов.

Вопрос № 81

В чем отличие полного товарищества от коммандитного:

a. все участники коммандитного товарищества солидарно несут субсидированную ответственность своим имуществом по обязательствам товарищества

b. часть членов коммандитного товарищества несет полную солидарную ответственность по обязательствам товарищества всем своим имуществом

c. все участники полного товарищества несут ограниченную ответственность своим имуществом по обязательствам товарищества и отвечают только своим паевым вкладом в общество

d. все члены полного товарищества не несут ответственность по обязательствам товарищества, а рискуют только своим вкладом

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 82

Сопряжённый рычаг:

a. Характеризует соотношение предпринимательского и финансового рисков.

b. Характеризует совокупное влияние предпринимательского и финансового рисков.

c. Характеризует соотношение предельных и переменных издержек.

d. Показывает на сколько процентов изменится прибыль при изменении объёма реализации на 1%.

e. Показывает на сколько процентов изменится чистая прибыль при изменении объёма реализации на 1 %.

Вопрос № 83

Порог рентабельности - это:

a. Такой объем реализации, при котором полученные доходы обеспечивают возмещение всех затрат и расходов, но не дают возможности получить прибыль;

b. Сумма, на которую предприятие может позволить себе снизить выручку, не выходя из зоны прибылей;

c. Выручка от реализации, при которой предприятие в состоянии покрыть только переменные расходы;

d. Максимально возможный при заданных условиях уровень рентабельности.

Вопрос № 84

Под общей структурой предприятия (фирмы) понимается:

a. Организационно-финансовый механизм, позволяющий осуществлять профессиональную деятельность.

b. Комплекс производственных подразделений, организаций по управлению предприятием и обслуживанию работников, их количество, величина, взаимосвязи и соотношения между ними по размеру занятых площадей, численности работников и пропускной способности.

c. Система структурных подразделений, объединившихся для выполнения работ или оказания услуг.

d. Состав и соотношение обособленных подразделений и смежных предприятий.

Вопрос № 85

Производственная мощность предприятия на конкретную дату предшествующего периода – это…

a. проектная мощность

b. выходная мощность

c. среднегодовая мощность

d. входная мощность

e. правильного ответа нет

Вопрос № 86

Среднесписочная численность работников за месяц определяется путем:

a. Суммирования численности работников явочного состава за каждую неделю месяца, включая праздничные и выходные дни и делением полученной суммы на число календарных недель месяца.

b. Суммирования численности работников списочного состава за каждый календарный день месяца, включая праздничные и выходные дни и делением полученной суммы на число календарных дней месяца.

c. Суммированием численности работников по штатному списку предприятия за каждый календарный день месяца, исключая выходные и праздничные дни, и делением полученной суммы на число рабочих дней месяца.

d. правильных вариантов нет

Вопрос № 87

Какая система оплаты труда применяется обычно для оплаты труда вспомогательных рабочих, обслуживающих основное производство:

a. сдельно-прогрессивная  

b. косвенно-сдельная

c. аккордная

d. коллективно сдельная

e. Вариант 1, 3 и 4

Вопрос № 88

Физический износ - это...

a. Частичная потеря потребительской стоимости и стоимости машины

b. Потеря экономической эффективности и целесообразности использования основных фондов до истечения срока полного физического износа

c. Изменение механических, физических, химических и других свойств материальных объектов под воздействием процессов труда, сил природы и других факторов

d. Полное обесценивание машины, при котором её дальнейшее использование является убыточным

e. Угроза обесценения машины вследствие того, что утверждено задание на разработку новой, более производительной и экономичной техники

Вопрос № 89

Направлениями повышения эффективности партионного метода организации производства являются:

a. Внедрение групповых методов обработки.

b. Внедрение гибких автоматизированных производственных систем (ГПС).

c. Развитие стандартизации.

d. Унификация деталей и узлов.

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 90

Средняя величина издержек прироста или сокращения на единицу продукции, возникших вследствие изменения объёмов производства и реализации боле чем на одну единицу продукции называется…

a. прямыми издержками;

b. предельными издержками;

c. косвенными издержками;

d. ограниченными издержками.

Вопрос № 91

Наиболее распространенная форма организации среднего и крупного бизнеса:

a. закрытое акционерное общество

b. частное предприятие

c. открытое акционерное общество

d. полное товарищество

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 92

Для финансовой устойчивости предприятия важно:

a. Нахождение оптимального соотношения между постоянными и переменными затратами в структуре себестоимости продукции.

b. Постоянный рост объёмов производства.

c. Уменьшение расходов на рекламу.

d. Выбор рациональной структуры капитала с точки зрения соотношения собственных и заёмных средств.

Вопрос № 93

Уровень рентабельности активов не зависит от:

a. Объема продаж;

b. Рентабельности производства;

c. Оборачиваемости активов;

d. Структуры акционерного капитала.

Вопрос № 94

К производственным подразделениям предприятия относятся:

a. Цехи, участки, лаборатории, в которых изготовляется, проходит контрольные проверки, испытания основная продукция, комплектующие изделия, материалы и полуфабрикаты, запасные части для обслуживания изделий и ремонта в процессе эксплуатации и т.д. 

b. Отделы, службы, цехи, участки, производящие товары народного потребления.

c. Жилищно-коммунальные отделы, их службы, учреждения питания сотрудников, отделы технического обучения и учебные заведения, занимающиеся повышением производственной квалификации.

d. Подсобные хозяйства, снабжающие продовольствием основные цехи, участки и отделы подразделений предприятия.

Вопрос № 95

В какой последовательности производится расчет баланса загрузки оборудования:

a. расчет норм затрат времени

b. распределение видов работ по группам взаимозаменяемого оборудования

c. определение загрузки оборудования производственной программой (П)

d. расчет пропускной способности оборудования (Р)

e. расчет коэффициента загрузки оборудования (Кз.об.)

f. вычисляется избыток или дефицит станко-часов по группам оборудования

Вопрос № 96

Укажите по какой из приведенных формул следует рассчитывать численность работников по трудоемкости производственной программы

a. Нч =ОПпл / (Нвыр х Квн)

b. Нч =Тпл / (Фн х Квн)

c. Нч=Ко / Но х С х Ксп

d. правильных вариантов нет

Вопрос № 97

При какой системе оплаты труда общая сумма заработка определяется до начала выполнения работы по действующим нормам и сдельным расценкам:

a. косвенно- сдельная

b. аккордная

c. индивидуальная

d. сдельно-прогрессивная

e. Вариант 1 и 4

Вопрос № 98

Арендная плата включает в себя ...

a. Амортизационные отчисления от стоимости арендованного имущества

b. Средства, передаваемые арендатором арендодателю для ремонта объектов по истечении сроков их аренды

c. Часть прибыли, которая может быть получена от использования взятого в аренду имущества

d. ответы 1 и 3

e. ответы 1, 2, 3

Вопрос № 99
Основными задачами инструментального производства являются:

a. Бесперебойное снабжение инструментом всех производственных подразделений предприятия.

b. Организация рациональной эксплуатации инструмента и приборов.

c. Поддержание оборудования в работоспособном состоянии.

d. Снижение затрат на содержание инструментального хозяйства.

e. правильных вариантов нет

Вопрос № 100
Внепроизводственные расходы не включают:

a. расходы на упаковку изделий;

b. расходы на транспортировку продукции;

c. комиссионные сборы;

d. расходы на оплату труда.

Раздел 5. Правила установления критериев оценки и правильности выполнения контрольной работы 

 
Выполненная контрольная работа оценивается по 100 балловой шкале отдельно по каждому разделу:

Шкала оценки заданий контрольной работы
	Наименование задания
	Максимальное количество баллов за верное выполнение задания

	Практическая задача № 1
	30

	
	

	Практическая задача № 2
	30

	
	

	
	

	Тестовые задания
	40


Ситуационная часть (практические задачи № 1, 2) оценивается по следующим критериям:

	Задание 
	Балловая оценка элементов задания

	
	Математическая верность произведенных расчетов
	Теоретическая обоснованность действий в процессе решения задачи
	Стиль решения и ответа (логичность выводов)
	Обоснованность механизма решения задачи
	Итого баллов общее возможное количество баллов по заданию 

	Количество баллов
	от 0 до 10
	 от 0 до 5
	от 0 до 5
	от 0 до 10
	от 0 до 30


Выполнение практического раздела контрольной работы максимально оценивается в 60 баллов.
Шкала оценки тестовых заданий
	Тестовое задание
	Балловая оценка

	
	Неправильный ответ
	Правильный ответ

	Задание №1
	0
	4

	Задание №2
	0
	4

	Задание №3
	0
	4

	Задание №4
	0
	4

	Задание №5
	0
	4

	Задание №6
	0
	4

	Задание №7
	0
	4

	Задание №8
	0
	4

	Задание №9
	0
	4

	Задание №10
	0
	4

	Всего:
	0
	40


Шкала итоговой проверки контрольной работы
	Оценочная шкала
	Не зачтено
	Зачтено

	Необходимое количество баллов по 100 балловой шкале
	0- 70
	Свыше 70


Раздел 6. Процедура оценки контрольной работы
Для проверки контрольных работ устанавливается срок – 10 (Десять) календарных дней. Начало течения срока - дата поступления контрольной работы на кафедру.

Результатом проверки контрольной работы является суммарное изложение балловой оценки различных элементов, фиксирующееся в «Оценочной таблице» контрольной работы на титульном листе, текст замечаний, рекомендаций и предложений излагается преподавателем на обратной стороне титульного листа работы. 

Сроки представления контрольной работы и доработки по выявленным замечаниям определяются в соответствии с утвержденным в НГУЭУ графиком учебного процесса. 

Раздел 7. Список литературных источников, рекомендованных для выполнения контрольной работы

Списки литературы не являются исчерпывающими, и студент может проводить подбор соответствующей литературы самостоятельно.

Список основной литературы:
1. Валдайцев С.В. Антикризисное управление на основе инноваций : учебник / С. В. Валдайцев. – М. : Проспект, 2007. – 310 с.

2. Волков О. И. Экономика предприятия : курс лекций / О. И. Волков, В. К. Скляренко. – М. : ИНФРА-М, 2007. – 280 с. 
3. Гончарук В. А. Развитие предприятия / В. А. Гончарук. – М. : Дело, 2000. – 208 с. 
4. Горемыкин В. А. Планирование на предприятии : учебник / В. А. Горемыкин, Э. Р. Бугулов, А. Ю. Богомолов. – М. : Филинъ Рилант, 2000. – 325 с. 
5. Кейлер В. А. Экономика предприятия : курс лекций / В. А. Кейлер. – М. ; Новосибирск : ИНФРА-М : Изд-во НГАЭиУ, 2002. – 131 с.
6. Ковалев В. В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия : учебник / В. В. Ковалев, О. Н. Волкова. – М. : Проспект, 2008. – 421 с. 
7. Козырев А. А. Информационные технологии в экономике и управлении : учебник / А. А. Козырев. – СПб. : Изд-во Михайлова, 2000. – 358 с. 
8. Практикум по экономике организации (предприятия) : учеб. пособие / [Е. В. Арсенова и др.] ; под ред. П. В. Тальминой, Е. В. Чернецовой. – М. : Финансы и статистика, 2006. – 479 с.

9. Справочник директора предприятия / под ред. М. Г. Лапусты. – М. : ИНФРА-М, 2004. – 911 с.

10. Справочник экономиста промышленного предприятия / под ред. С. Е. Каменицера. – М. : Экономика, 1974. – 663 с.

11. Справочник экономиста-менеджера / под ред. А. А. Рудычева, А. М. Адамчука. – Старый Оскол : [ТНТ], 2007. – 939 с. 
12. Экономика и менеджмент на предприятиях : [учеб. пособие] / [С. Ю. Вайнштейн и др.] ; под общ. ред. С. Ю. Вайнштейна. – Новосибирск : [Изд-во НГУЭУ], 2007. – 343 с. 
13. Экономика предприятия : учебник / [Е. В. Арсенова и др.] ; под ред. Н. А. Сафронова. – М. : Экономистъ, 2005. – 617 с. 
14. Экономика фирмы : [учеб. пособие / О. И. Волков и др.] ; под ред. О. И. Волкова, В. К. Скляренко. – М. : ИНФРА-М, 2000. – 280 с. 

Список дополнительной литературы:
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4. Самочкин В. Н. Гибкое развитие предприятия: анализ и планирование / В. Н. Самочкин. – М. : Дело, 2000. – 376 с. 
5. Сергеев И. В. Экономика организаций (предприятий) : учебник / И. В. Сергеев, И. И. Веретенникова ; под ред. И. В. Сергеева. – М. :Проспект, 2006. – 553 с. 
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9. Экономика предприятия (фирмы) : учебник / [О. И. Волков и др.] ; под ред. О. И. Волкова, О. В. Девяткина. – М. : ИНФРА-М, 2006. – 600 с. 
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Приложение 1
Типовая форма титульного листа контрольной работы:
	Федеральное агентство по образованию 

Новосибирский государственный университет экономики и управления – «НИНХ»

Кафедра ________________________________

(наименование кафедры) 

Учебная дисциплина: ___________________________________________________

Тема контрольной работы: __________________________________________________

Номер группы: _________________________________________________________

Наименование специальности: ___________________________________________ 

Ф.И.О. студента и номер зачетной книжки: __________________________________

Дата регистрации институтом: «_____» ________________ 200__ г.

Дата регистрации кафедрой: «_____» __________________ 200__ г.

Проверил: ________________________________________________

(Фамилия, имя, отчество)

Оценочная таблица контрольной работы

Задание

Кол-во

баллов

Содержательная часть контрольной работы

Итоговая оценка за контрольную работу

Подпись преподавателя

Практи-ческая часть 

Тестовая часть
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